



Fondazione IRCCS  
Policlinico San Matteo

Sistema Socio Sanitario



Regione  
Lombardia

U.O.C. PROVVEDITORATO-ECONOMATO

Dirigente Responsabile  
Dott.ssa Olivia Piccinini

Tel. 0382 503983  
Fax 0382 503990

[o.piccinini@smatteo.pv.it](mailto:o.piccinini@smatteo.pv.it)

P -20170013637

## CHIARIMENTI

**COD. GARA 6909420**

LOTTO 1 COD.CIG 7283597662, LOTTO 2 COD.CIG 7283645DFC, LOTTO 3 COD.CIG 72836577E5,  
LOTTO 4 COD.CIG 7283664DAA.

**Oggetto:** CHIARIMENTI SULLA PROCEDURA TELEMATICA APERTA RELATIVA ALLA "FORNITURA IN FULL SERVICE DI SISTEMI PER L'UMIDIFICAZIONE DELLE VIE AEREE E RELATIVO MATERIALE DI CONSUMO SUDDIVISA IN 4 LOTTI, OCCORRENTE PER 36 MESI ALLA FONDAZIONE IRCCS POLICLINICO SAN MATTEO (CAPOFILA) E ALLE SEGUENTI MANDANTI: ASST GRANDE OSPEDALE METROPOLITANO NIGUARDA DI MILANO, ASST DI MONZA, ASST NORD MILANO, ASST DI CREMONA, FONDAZIONE IRCCS CA'GRANDA OSPEDALE MAGGIORE POLICLINICO DI MILANO.

**SI PRECISA CHE VENGONO ORA PUBBLICATI I CHIARIMENTI ANZICHE' IL GIORNO 13 FEBBRAIO 2018 E CHE PERTANTO IL TERMINE DI SCADENZA DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE VIENE ORA FISSATO AL GIORNO 6 MARZO 2018 ORE 15,00 E CHE L'APERTURA DELLA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA IN SEDUTA PUBBLICA SI TERRA' IL GIORNO 8 MARZO ALLE ORE 10,00 PRESSO LA U.O.C. PROVVEDITORATO - ECONOMATO SITUATO AL 6° PIANO DELLA U.O.C. DI PEDIATRIA.**

### 1) DOMANDA:

**lotto 1 - KIT DI UMIDIFICAZIONE** - Possibilità di deconnessione della Y dal lato inspiratorio ed espiratorio (inserimento di dispositivi per aerosol o MDI) perché è richiesta la possibilità di deconnettere la Y anche dalla via espiratoria? - Deve garantire la realizzazione di un circuito chiuso che non necessiti di manipolazione e assistenza infermieristica a fronte della richiesta di circuito con trappola di condensa (richiedente disconnessione e svuotamento regolare): che cosa viene intesa come manipolazione e richiedente assistenza infermieristica?

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO:  
RESPONSABILE DELL'ISTRUTTORIA:



FONDAZIONE IRCCS POLICLINICO "SAN MATTEO"  
Istituto di Ricovero e Cura a Carattere Scientifico di diritto pubblico  
C.F. 00303490189 - P. IVA 00580590180  
V.le Golgi 19 - 27100, PAVIA - Tel. 0382.5011  
[www.sanmatteo.org](http://www.sanmatteo.org)

**RISPOSTA:**

Il circuito a trappola è in netto contrasto con la richiesta di un circuito a bassa contaminazione (non necessita manipolazione esterna). Tale specifica va eliminata dalle specifiche del kit di umidificazione del LOTTO 1 e anche del LOTTO 2.

La specifica della deconnessione della Y è per consentire l'umidificazione attiva nei pazienti tracheostomizzati in respiro spontaneo senza dover sostituire il circuito.

**2) DOMANDA:**

**CAMPIONATURA** Le ditte partecipanti dovranno prevedere una campionatura presso i reparti dei prodotti offerti, ciascuna per il periodo di una settimana, completi di ogni accessorio per il corretto funzionamento. si dovrà fornire campionatura simultaneamente a tutti i reparti degli istituti interessati o ad una selezione di reparti indicata in seguito nel corso della procedura?

**RISPOSTA:**

Le modalità di gestione della campionatura saranno stabilite dalla Commissione Giudicatrice.

**3) DOMANDA:**

Si comunica che digitando i singoli CIG per lotto nella maschera dell'AVCP appare il seguente messaggio ad esempio LOTTO 1 digitando codice CIG 7283597662 "Il codice inserito è valido ma non è attualmente disponibile per il pagamento.E' opportuno contattare la stazione appaltante" Stessa cosa per il lotto 2 e 3 Potreste cortesemente valutare il problema e risolverlo ?

**RISPOSTA:**

La gara è stata perfezionata pertanto si può pagare il CIG.

**4) DOMANDA:**

Si richiedono maggiori dettagli per meglio definire le differenze fra i lotti 1 e 2.

**RISPOSTA:**

La specifica "Regolazione automatica del livello di acqua nella camera di umidificazione" va rimossa dal lotto 1 e inserita nel lotto 2.

La specifica del lotto 2 “Adatto a ventilazioni a basso flusso” va modificata con la dicitura “impostazione manuale o automatica efficace per ventilazioni a basso flusso”

**5) DOMANDA:**

In riferimento alla scheda tecnica Allegato C, al lotto 1 “KIT DI UMIDIFICAZIONE” si richiedono “Kit per riscaldamento dell’aria solo lato inspiratorio, linea espiratoria con trappola condensa” che non risultano essere compatibili con la successiva richiesta “Deve garantire la realizzazione di un circuito chiuso che non necessiti di manipolazione assistenza infermieristica” I sistemi di ultima generazione da voi richiesti utilizzano tutti kit doppio riscaldati per garantire prestazioni di alto livello ( “high performance” ) come da voi esplicitamente richiesto. Inoltre le due tipologie di kit richiesti (riscaldamento dell’aria lato inspiratorio e espiratorio e riscaldamento dell’aria solo lato inspiratorio) hanno comunque diverse quotazioni di mercato e bisognerebbe quindi conoscere le quantità necessarie per ciascuna tipologia per la formulazione dell’offerta economica.

**RISPOSTA:**

Vedi risposta 1

**6) DOMANDA:**

In riferimento alla scheda tecnica Allegato C, al lotto 2 “KIT DI UMIDIFICAZIONE” si richiedono “Kit per riscaldamento dell’aria solo lato inspiratorio, linea espiratoria con trappola condensa” che non risultano non essere compatibili con la successiva richiesta “Deve garantire la realizzazione di un circuito chiuso che non necessiti di manipolazione e assistenza infermieristica”. I sistemi di ultima generazione da voi richiesti utilizzano tutti kit doppio riscaldati per garantire prestazioni di alto livello ( high performance ) come da voi esplicitamente richiesto. Inoltre le due tipologie di kit richiesti (riscaldamento dell’aria lato inspiratorio e espiratorio e riscaldamento dell’aria solo lato inspiratorio) hanno comunque diverse quotazioni di mercato e bisognerebbe quindi conoscere le quantità necessarie per ciascuna tipologia per la formulazione dell’offerta economica.

**RISPOSTA:**

Vedi risposta 1

**7) DOMANDA:**

Si richiede che i vari ospedali aderenti rivedano le quantità degli umidificatori in relazione al numero ed alla tipologia dei ventilatori installati nei singoli reparti ( in alcuni ospedali sono richiesti più umidificatori dei ventilatori presenti). Inoltre in una gara per reparti di rianimazione e terapia intensiva adulti è stato inserito un reparto di terapia intensiva neonatale.

**RISPOSTA:**

Non trattasi di chiarimento. Si confermano i nostri fabbisogni.

**8) DOMANDA:**

**LOTTO N. 1**

Kit di umidificazione

- Kit per riscaldamento dell'aria lato inspiratorio ed espiratorio
- Kit per riscaldamento dell'aria solo lato inspiratorio, linea espiratoria con trappola condensa

Quesito: i kit sopra descritti si intendono alternativi uno all'altro o entrambi sono oggetto della fornitura?

In tal caso si chiede di specificare i quantitativi per ogni tipologia di Kit.

**RISPOSTA:**

Vedi risposta 1.

**9) DOMANDA:**

**LOTTO N. 2**

Sistemi di umidificazione

Fornitura di tutti i dispositivi hardware e software necessari al collegamento con i ventilatori polmonari presenti nei reparti ed eventuali future integrazioni con nuovi sistemi che saranno acquisiti durante il periodo contrattuale

Quesito: Vi segnaliamo che ad oggi non ci risulta in commercio un unico umidificatore in grado di interfacciarsi (hardware e software) con tutti i ventilatori da Voi indicati al lotto n. 2 e che il sistema di umidificazione commercializzato dalla scrivente è in grado di interfacciarsi (hardware e software) solo ed unicamente con i ventilatori HAMILTON.

**RISPOSTA:**

La specifica “Fornitura di tutti i dispositivi hardware e software necessari al collegamento con i ventilatori polmonari presenti nei reparti ed eventuali future integrazioni con nuovi sistemi che saranno acquisiti durante il periodo contrattuale” va inserita nel paragrafo servizio di assistenza e manutenzione full risk

Al posto di tale specifica nelle caratteristiche tecniche dei sistemi di umidificazione va inserita “Possibilità di collegamento/connessione software e hardware con i ventilatori polmonari presenti nei reparti”

**10) DOMANDA:**

Kit di umidificazione

- Kit per riscaldamento dell’aria lato inspiratorio ed espiratorio
- Kit per riscaldamento dell’aria solo lato inspiratorio, linea espiratoria con trappola condensa

Quesito: I Kit sopra descritti si intendono alternativi uno all’altro o entrambi sono oggetto della fornitura?

In tal caso si chiede di specificare i quantitativi per ogni tipologia di Kit.

**RISPOSTA:**

Vedi risposta 1.

**11) DOMANDA:**

**LOTTO 1 e 2:**

Nella Scheda Tecnica Allegato C, a pagina 2, nelle caratteristiche dei KIT DI UMIDIFICAZIONE, è indicato:

- “Kit per Riscaldamento dell’aria inspiratorio ed espiratorio”
- “Kit per Riscaldamento dell’aria solo lato inspiratorio, linea espiratoria con trappola di condensa”

Si richiede vostra cortese conferma in merito alla possibilità di rispondere con una delle due tipologie di circuito da voi proposte.

**RISPOSTA:**

Vedi risposta 1.

**12) DOMANDA:**

**LOTTO 1, 2 e 4:**

Nella Scheda Tecnica Allegato C, non sono evidenziate le caratteristiche tecniche dei Kit di umidificazione:

Vi chiediamo dunque di specificare se i circuiti richiesti devono avere le seguenti essenziali peculiarità:

- sterili
- prodotti in PVC antischiuma, trasparenti ed internamente lisci
- resistenze integrate nelle spirali di rinforzo esterne per un riscaldamento più uniforme ed una maggiore garanzia di sicurezza

**RISPOSTA:**

Requisiti minimi:

- sterili
- prodotti in PVC antischiuma, trasparenti ed internamente lisci

**13) DOMANDA:**

**LOTTO 4:**

Nelle caratteristiche dei SISTEMI PER UMIDIFICAZIONE si richiede:

- “Regolazione del livello di umidità senza controllo della temperatura”

Si chiede cortesemente di specificare ulteriormente il significato di tale indicazione.

**RISPOSTA:**

Il controllo della temperatura non è un requisito indispensabile

**IL RESPONSABILE**  
**DELLA U.O.C. PROVVEDITORATO - ECONOMATO**  
**(Dr.ssa Olivia Piccinini)**

